

Administrativni odbor za sada neće razmatrati odluke Savjeta RTCG

PODGORICA - Predsjednik Administrativnog odbora Skupštine Luid Škrelja kazao je juče Pobjedi da oni za sada neće raspravljati o zakonitosti rada Savjeta Radio- Televizije jer takva ili slična inicijativa im nije stigla.

- Ako bude takvih zahtjeva, odredićemo se prema njima - rekao je on.

Savjet RTCG prošle sedmice smijenio je generalnog direktora Javnog servisa Rada Vojvodića, a on je poručio da će pravdu potražiti u sudskom postupku ističući da je smijenjen nezakonito.

Da je Vojvodićeva smjena nezakonita, tvrdi i bivši direktor RTCG-a Branko Vojičić, kojeg je, takođe, svojevremeno, smijenio Savjet i dao mu otkaz. Vojičić je u sudskom postupku dobio spor i naplatio oko 80.000 eura. Ni tada niko nije pokretao pitanje zakonitog postupanja Savjeta RTCG. **K.K.**



ZAŠTITITI ZAVISNIKE: Sa potpisivanja memoranduma

Potpisan Memorandum o saradnji između Vrhovnog suda, CEMI-ja i Juventasa

Bolja pravna zaštita za ranjive grupe

Neophodno je dalje jačati upotrebu alternativne sankcije i uložiti dodatne napore usmjerene na kvalitet i sadržajnost programa za rehabilitaciju i resocijalizaciju pritvorenika - kazala je predsjednica Vrhovnog suda Vesna Medenica

pritoru i institucijama za izvršenje zatvorskih kazni.

Prema njenim riječima, zbog potencijalne mogućnosti diskriminacije i nasilja, projekat je fokusiran i na unapređenje poštovanja ljudskih prava lezbejki, gejeva, biseksualnih i transrodnih osoba u zatvoru.

- Uradićemo istraživanja o procjeni postupanja policije i tužilaštva prema ugroženim grupama, a postupanje pravosudnih institucija tokom suđenja će se vrednovati kroz procjenu u odnosu na zakonom zagarantovana prava - rekla je Tomović.

Pomoć

Navela je i da je Juventas, kroz monitoring, došao do podataka da su osobe koje koriste opijate, kao i one koje imaju problema sa mentalnim zdravljem u nepovoljnom položaju, jer nemaju, za početak, adekvatnu medicinsku pomoć.

Sa tim se saglasila i predsjednica Vrhovnog suda Vesna Medenica, koja je kazala da se ovaj problem mora što prije riješiti, tako što će se izgraditi zatvorska bolnica i dovesti stručnjaci koji bi pomagali ovim osobama.

- Neophodno je dalje jačati upotrebu alternativne sankcije i uložiti dodatne napore usmjerene na kvalitet i sadržajnost programa za rehabilitaciju i resocijalizaciju pritvorenika - istakla je ona.

Prema njenim riječima, osobe sa intelektualnim poteškoćama i korisnici opojnih droga, koji se javljaju u svojstvu počinitelja krivičnih djela, zaštićene su s obzirom na njihovo zdravstveno stanje.

- Zaštita je obezbijedena na način što je zakonodavac propisao da sud može počinocu krivičnog djela izreći mjeru bezbjednosti kada postoje zakonski uslovi. U tim slučajevima izriču se mjere obaveznog psihijatrijskog liječenja, čuvanje u zdravstvenoj ustanovi, obavezno psihijatrijsko liječenje na slobodi i obavezno liječenje narkomana - pojasnila je Medenica. **K.K.**

Ljekari nijesu uspjeli da spase život petogodišnjakinji iz Rožaja, kojoj su roditelji

Djevojčica umrla od trovanja etiolom

PODGORICA/ROŽAJE - Petogodišnja djevojčica E. M. iz rožajskog sela Besnik, kojoj su roditelji pokušali da istrijebe vaške tako što su joj u kosu utrljali etiol (tečnost koja se koristi u poljoprivredi za uništavanje insekata na biljkama), umrla je sinoć u Dječjoj bolnici u Podgorici.

Pobjedi je u Kliničkom centru rečeno da su ljekari pokušali na sve načine da je spase, te da je juče tokom dana dva puta reanimirana. Pomoć su tražili i od kolega sa beogradske Vojnomedicinske akademije i Instituta za majku i dete.

Djevojčica je prije nekoliko dana hitno primljena u Institut za bolesti djece Kliničkog centra zbog trovanja pesticidima.

Pokrenuta istraga

Naložena je obdukcija, a Klinički centar je, kako nezvanično saznajemo, o ovom slučaju obavijestio Tužilaštvo, koje je pokrenulo istragu.

Iz najveće zdravstvene ustanove juče se nijesu zvanično oglašavali zbog, kako su iz PR službe kazali, delikatne situacije.



LJEKARI DALI SVE OD SEBE, ALI NIJESU USPJELI: Dječija bolnica

Sa druge strane, u rožajskom Domu zdravlja kažu da ovo nije prvi slučaj da djeca budu otrovana na ovakav način, te da su roditelji, uprkos savremenim dostignućima komunikacije, i

dalje nedovoljno informisani kada je u pitanju liječenje vašljivosti.

- Nažalost, one greške koje nijesu pravile ni naše babe i to u daleko skromnijim životnim uslovima, danas prave majke i pored toga što su svima dostupna moderna sredstva ko-

munikacije i medicinske ustanove - kazao je za naš list direktor Doma zdravlja u Rožajama Hajran Kalač.

Prema njegovim riječima, prije nekoliko mjeseci imali su sličan slučaj kod porodice iz sela Bač, koji su, takođe, vašljivost tretirali pesticidima koji se, osim za uništavanje insekata kod biljaka, koriste i protiv vaši kada napadnu stoku.

- I tada je bilo ugroženo nekoliko dječjih života. Na sreću, sve je prošlo bez ozbiljnih posljedica - rekao je dr Kalač, naglašivši da je takvih primjera bilo i u ostalim crnogorskim opštinama, posebno na sjeveru.

Djeca isuviše vrijedna

Komentarišći slučaj trovanja

Nema evidencije o vašljivosti

Prema podacima koje je saopštila direktorka Instituta za bolesti djece Sonja Milašinović, slučaj ove petogodišnjakinje je čak 11. u ovoj godini da su roditelji na ovakav ili sličan način pokušali da istrijebe vaške kod djece.

Javnost o tome nije obavješavana, a u Institutu za javno zdravlje Pobjedi je juče rečeno da oni ne vode evidenciju o tome koliko je osoba oboljela od vašljivosti, jer ona, kako su istakli, shodno zakonskoj regulativi, ne pripada grupi

oboljenja koja se obavezno prijavljuju. Iz ove zdravstvene ustanove naveli su da je vašljivost rasprostranjena širom svijeta, te da su epidemije vašljivosti glave česte kod djece u školama i institucijama.

Održana konferencija posvećena nasilju u porodici

Nijesu dovoljni kvalitetni zakoni

PODGORICA - Nakon šestogodišnje primjene Zakona o zaštiti od nasilja u porodici zaključuje se da je akt dobar, ali da problemi u primjeni nastaju zbog pogrešnog tumačenja i nedostatka senzibiliteta osoba koje sprovode zakon.

Ovo je rečeno na konferenciji „Zaštita nasilja u porodici u praksi zasnovana na studijama slučaja“ koja je organizovana u EU info centru. Ministar za ljudska i manjinska prava Mehmed Zenka ocijenio je da Crna Gora ima kvalitetne zakone u ovoj oblasti, ali da to nije dovoljno.

Ljubav

- Ovu pojavu ne možemo iskorijeniti, ali je možemo staviti pod kontrolu - izričit je on. Ministar je odustao od toga da pročita napisan govor koji je držao u rukama, uz konstataciju da su pisani govori „malo uljepšani“, te da on želi da ispriča ono što zaista osjeća prema ovom fenomenu.



OJAČATI INSTITUCIJE: Sa konferencije u Podgorici

nasilan dobio sam prije jedno 22 godine od mog sina. U jednom momentu kada sam bio nervozan kod kuće, a po prirodi sam temperamentan, podigao sam glas. Sin od tri godine krenuo je tada put mene da me uhvati za nogu, da brani majku

iako nijesam bio fizički nasilan. Samo sam podigao glas. I dan-danas to prepričavamo u šali kad se familijarno skupimo - kazao je Zenka. Nasilnost, prema njegovim riječima, ubija osnovnu vrijednost u familiji, a to je ljubav.

Nasilnik se, kako je kazao, ne rađa, već stvara među ljudima, obično muškarcima, koji nijesu u društvu uspjeli da stvore autoritet, zbog čega pokušavaju to da nadoknade kod svojih najbližih na najbrutalniji i najgori način.

Prvu školu da ne treba biti nasilan dobio sam prije jedno 22 godine od mog sina. U jednom momentu kada sam malo bio nervozan kod kuće, podigao sam glas. Sin od tri godine krenuo je tada put mene da me uhvati za nogu i da brani majku, iako nijesam bio fizički nasilan - rekao je ministar Mehmed Zenka